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Μετὰ ἀπὸ 40 σχεδὸν χρόνια ὠργανωμένης ἀποδομήσεως κάθε ἑλ-
ληνορθοδόξου θεσμοῦ στὴν Πατρίδα μας, μὲ τὴν Παιδεία παραδομένη
σὲ προγράμματα ἐκπαιδεύσεως ἀπάτριδα καὶ ἄθρησκα σὲ ὅλες τὶς βαθ-
μίδες της, εἶναι πράγματι παρήγορο ὅτι ὑπάρχουν σήμερα Ἕλληνες 
πολῖτες ποὺ διασώζουν Ὀρθόδοξη Χριστιανικὴ καὶ Ἐθνικὴ Συνείδησι 
σὲ τόσο ὑψηλὰ ποσοστά. Τοῦτο ἀποκτᾶ περισσότερη ἀξία, ἂν ἀναλο-
γισθῆ κανεὶς ὅτι ἡ ἔρευνα ποὺ ἀνέδειξε τὸ ἀποτέλεσμα αὐτὸ διεξήχθη 
πρὶν ἀπὸ τὸ 2021, ἔτος ἑορτασμοῦ τοῦ 1821.

Ἔτσι, σύμφωνα μὲ αὐτήν, οἱ σημερινοὶ Ἕλληνες πολῖτες βλέπουν 
τὴν Ἐπανάστασι τοῦ 1821 κυρίως ὡς Ἐθνικὴ σὲ ποσοστό 90,4%. 

Ἀναγνωρίζουν βέβαια καὶ τὸν κοινωνικὸ (54,6%), φιλελεύθερο (52,9%) 
καὶ θρησκευτικὸ (51,3%) χαρακτῆρά της. 

Συναφῶς, σὲ ἐρώτημα ὡς πρὸς τὴν προσφορὰ διαφόρων κοινωνικῶν 
ὁμάδων καὶ θεσμῶν στὴν ἐπιτυχία τῆς Ἐπαναστάσεως, ἡ πλειονότητα τῶν 
ἐρωτηθέντων ἀπάντησε γιὰ τὸν θετικὸ ἢ πολὺ θετικὸ ρόλο, καὶ μάλιστα 
μὲ ποσοστὰ πάνω ἀπὸ τὸ 86%, τῆς Φιλικῆς Ἑταιρείας, τῆς Ἐκκλησί-
ας, τῶν Φιλελλήνων, τῶν νησιωτῶν πλοιοκτητῶν, τῶν κλεφτῶν καὶ 
ἀρματωλῶν, καθὼς ἐπίσης μὲ ποσοστὰ ἀπὸ 48% μέχρι 80% γιὰ τὸν 
ρόλο τῶν Φαναριωτῶν, διανοούμενων, ἐμπόρων καὶ προεστῶν.

Εἶναι πολὺ ἐνθαρρυντικὸ τὸ ὅτι καὶ σήμερα ἀναδεικνύεται γιὰ ἄλλη 
μία φορά, ὅτι ἡ πλειονότητα τοῦ λαοῦ μας ἀφ᾿ ἑνὸς θεωρεῖ ἐθνικὴ 
καὶ ὄχι ταξικὴ τὴν Ἐπανάστασι 
τοῦ ̓ 21 καὶ ἀφ᾿ ἑτέρου ἀναγνωρί-
ζει τὸν οὐσιαστικὸ ρόλο τῆς Ἐκ-
κλησίας σὲ Αὐτήν.

Συνεπῶς, δὲν ἐχάθησαν ὅλα στὴν 
Πατρίδα μας. Ὑπάρχει ἀκόμη ἐλπίδα!

Πῶς βλέπει ὁ λαὸς τὸ ᾿21 σήμερα
Ἡ Ἐπανάστασις ἐθνικὴ καὶ ὄχι ταξικὴ


